

會務看板

台評會辦理日本東京校務特色經營暨校務發展研究交流考察團

為協助學校發展特色建立軟實力，以面對現今高等教育發展受國際化、少子女化及全球化，台灣評鑑協會每年籌辦國際校務經營考察團。本年度10月初續辦理「日本東京校務特色經營暨校務發展研究交流考察團」，考察學校有：東京大學、筑波大學、

東洋大學、神田外語大學、千葉工業大學與上智大學等共6所日本著名大學。行程中，亦特別辦理一場國際講座，由日本文部省中央審議委員會委員暨筑波大學特命講座教授金子元久先生，以及前日本文部省教育局局長暨筑波大學前副校長德永保教

授，共同主講「日本高等教育發展現況暨校務經營實務經驗」，期望透過與國外大學進行面對面參訪與座談、對話，借鏡國外推動多年的校務研究及學校成功經營實務經驗，並帶給臺灣大專校院新的啟發。（詹孟儒）

台評會辦理「推動台灣高等教育跨境發展暨專業學門教育認證授證典禮」

社團法人台灣評鑑協會於本(107)年度10月22日辦理「推動台灣高等教育跨境發展暨專業學門教育認證授證典禮」業已圓滿落幕。大會由台評會傅勝利理事長主持，同時邀請到佛光大學楊朝祥校長等多位嘉賓與會共襄盛舉，傅理事長於會中特別針對「推動台灣高等教育跨境發展~國際聯合認證」提出精闢論述，鼓勵學校以自我特色發展為導

向，將校務發展的核心理念聚焦於持續精進成長的思維，並可藉由學校運用外部認證作業的幫助，確立學校自我定位與亮點，以因應瞬息萬變的挑戰。

本次活動，特別邀請經過台評會認證小組書面審查、改善調整、實地審查等嚴謹程序而最終通過認證的學校代表出席，以分享其參與台評會認證過程中的經驗與展現學校成果。大會特別安

排了授證儀式，以公開表揚及肯定本次通過證認的學校：國立空中大學社會科學系、逢甲大學室內設計進修學士班，及長庚科技大學化妝品應用系、幼兒保育系、呼吸照護系、保健營養系、高齡暨健康照護管理系（所）、健康產業科技研究所、護理系（科）所等共3校9個系所。（梁淑菁）

107學年度全國大專新生學習適應調查正式啟動

臺灣高等教育在少子女化與全球化的趨勢下，開始使用大數據或實證資訊進行校務研究（Institutional Research，簡稱IR），並在教育部帶動下熱烈展開，蔚為一股風潮。台評會為協助學校因應校務研究的需要，持續投入IR的導入和應用，特別推動「台灣校務專業管理

資訊整合先導計畫」（Taiwan Institutional Research Cloud，簡稱TIR Cloud），並積極汲取歐美經驗，利用現代化大數據技術，參酌美國及日本相關調查活動，於2017年首度舉辦全國大專新生學習適應調查，以協助學校了解入學新生之學習經驗與期待。今(2018)年台評會續辦理「107學

年度全國大專新生學習適應調查」，目的在於了解新生的學習狀況，以期作為改善校務、幫助學生提升學習成效的參考依據。配合問卷調查之結果，台評會將產出彙整分析報告，供校務經營者進行準確評估及提出最適策略，進而發揮校務研究的積極功能。（李欣倚）

QA現場

105年度上半年通識教育暨第二週期系所評鑑追蹤評鑑與再評鑑結果
12月公告

105年度上半年大學校院通識教育暨第二週期系所評鑑追蹤評鑑與再評鑑，共有6校10個受評單位，申復申請已於今（2018）

年9月20日截止，計有2校5個受評單位提出申復。高等教育評鑑中心預計11月將申復處理結果函覆申請學校，後續將召開「學門

認可初審小組」會議與「認可審議委員會」，預計12月公布評鑑結果。（黃惠蘭）

107年度上半年大學校院校務評鑑12月底公告評鑑結果

107年度上半年第二週期大學校院校務評鑑已完成25所學校之實地訪評，實地訪評報告書初稿於

今（2018）年8月30日寄出，各校申復申請截止日為9月20日，後續將進行申復申請處理，並函覆申

請學校及召開認可審議委員會進行審議，並議決認可結果，預計12月底公布評鑑結果。（劉至耘）

107年教育部學務特教司書面審查11月完成申復作業處理 性別平等教育訪視及學生輔導工作相繼展開實地訪視

教育部委託高等教育評鑑中心辦理之「107年度教育部大專校院特殊教育、學輔經費及性別平等教育業務辦理情形書面審查」刻正進行申復作業處理，預計11月中旬將處理結果函覆申請學校，整體審查結果預計12月經教育部核定公告。

「107年度教育部學務特教司大專校院性別平等教育訪視計畫」於今（2018）年7月31日已收到各訪視學校提交之訪視表及附件，並於10月25日開始進行實地訪視作業，預計11月底完成。

「107年度公私立大專院校推動學生輔導工作（含實地訪視）

實施計畫」於今（2018）年9月11日舉辦實施計畫評鑑委員說明會，針對計畫實施重點、審查指標填寫原則及實地訪視作業流程等進行說明，並於10月15日完成書面審查作業，預計11月開始進行實地訪視作業。（陳宣輔）

107年度科技校院評鑑訪視將於11月啟動實地訪評

由教育部委託台灣評鑑協會辦理的「107學年度科技校院評鑑訪視相關工作」計畫，即將於今（107）年度11月啟動實地訪評作業。實地訪評除了作為實際了解學校辦學品質的關鍵過程外，另有改名改制後學校的訪視及書審作業，乃係教育部為持續了解學校改名科技大學之後的校務發展情形，

檢視學校在經過改名後的辦學及各項改善成效，能否穩定持續成長。透過實地訪評作業的施行，促使學校強化自我定位，並且確保其教學品保、師資、設備資源、產學合作等各面向持續精進，藉由自我改善機制向上提升。

本次實地訪評作業辦理校務類評鑑學校共計有中州科技大學、

長庚科技大學、修平科技大學、國立臺中科技大學、臺灣觀光學院等5所、改名科大後第1次訪視學校共計有台北海洋科技大學、宏國德霖科技大學、東方設計大學、崇右影藝科技大學等4所，另有國立臺北商業大學、華夏科技大學2所學校則為進行改名科大後第2次書面審查。（黃怡錡）